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ATA nº 005/2024/CPCo 

  

Ata da V sessão ordinária da CPCo de 2024, realizada às quatorze horas e um minuto do dia vinte 1 
e nove de maio de dois mil e vinte e quatro, de forma remota. A reunião é presidida pelo Pró-2 
Reitor de Pesquisa, Wagner Alves Carvalho, com a presença dos seguintes membros: André 3 
Santarosa Ferlauto, representante docente do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências 4 
Sociais Aplicadas (CECS) (início do mandato em 14 de junho); Edson Pinheiro Pimentel, 5 
representante da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (ProEC); Fábio Danilo Ferreira, Diretor da 6 
Agência de Inovação da UFABC (INOVA); João Paulo Gois, representante Suplente da Pró-7 
Reitoria de Pós-Graduação (ProPG); Priscila Carvalho Dalviasom, representante suplente da 8 
ProEC; Sara Cid Mascareñas Alvarez, representante da Pró-Reitoria de Administração (ProAd); e 9 
Vanessa Cervelin Segura, representante suplente da ProAd. Convidados: Alexandre da Silva 10 
Saito, representante do SENAI; Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho, docente do CECS; Cesar Monzu 11 
Freire, docente do CECS; Elaine Konno Rocha, técnica-administrativa do CMCC; Glaucia 12 
Bambirra Silveira, Chefe da Divisão de Parcerias da INOVA; Klaus Frey, docente do CECS; Otto 13 
Müller Patrão de Oliveira, docente do Centro de Ciências Naturais e Humanas (CCNH); Ricardo 14 
da Silva Benedito, docente do CECS; Rafael Rondina, técnico-administrativo da Pró-Reitoria de 15 
Planejamento e Desenvolvimento Institucional (ProPlaDI); Silvia Cristina Dotta, docente do 16 
Centro de Matemática, Computação e Cognição (CMCC); Priscila de Assis Ferreira, técnica-17 
administrativa do CEC; Tiago Fernandes Carrijo, docente do CCNH; Wagner Tanaka Botelho, 18 
docente do CMCC. Apoio administrativo: Janine Santos Tonin Targino, assistente em 19 
administração da Secretaria-Geral. Havendo quórum legal, o Pró-Reitor de Pesquisa, Wagner 20 
Alves Carvalho, após cumprimentar os presentes, inicia a sessão. Informes: 1- Resolução CPCo 21 
nº 06. Wagner informa que a Comissão de Natureza Orçamentária e Administrativa (Canoa) 22 
deliberou que a CPCo faça a atualização de dois incisos da Resolução CPCo nº 6 que envolvem a 23 
deliberação da Canoa; essas alterações devem ser discutidas e aprovados por esta Comissão. 24 
Ordem do Dia: 1- Ata da VI Sessão ordinária de 2024, realizada no dia 24 de abril de 2024. Sara 25 
faz duas sugestões de mudança na ata: a) incluir um item que foi excluído, indicando que ele foi 26 
retirado de pauta e b) que a ata esteja organizada na ordem que consta em pauta e não na ordem 27 
em que os itens foram discutidos, caso sejam solicitadas alterações na ordem dos assuntos. A ata 28 
é aprovada com estas alterações com uma abstenção. Expediente: 1 - Análise de Atividade Externa 29 
Remunerada e enquadramento do SENAI como instituição análoga à agência de fomento -30 
Demandante/Relatoria: Wagner Tanaka Botelho (CMCC). Professor Wagner Tanaka e Alexandre 31 
Saito relatam o projeto e a parceria com o SENAI. Fábio questiona a natureza da interação dos 32 
pesquisadores com o SENAI e indica a falta da declaração do professor Wagner. Sara indica que 33 
a justificativa da isenção de TRI seja incluída no plano de trabalho e que ele seja assinado pela 34 
Direção de Centro. Professor Wagner Tanaka esclarece que o projeto não passou pela Direção de 35 
Centro pois é de uma instituição análoga à agência de fomento. Sara coloca que a concordância da 36 
Direção de Centro é importante, por ser a Direção que coordena as horas trabalhadas pelos 37 
pesquisadores. O item foi mantido no expediente para ajustes e assinatura do Plano de 38 
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Trabalho. 2 - Análise de Atividade Externa Remunerada - Demandante/Relatoria: Camila 39 
Clementina Arantes (CECS). Priscila de Assis apresenta o projeto. Sara indica que todos os 40 
documentos solicitados foram encaminhados como pedido na reunião última, sendo favorável a 41 
dispensa do recolhimento de TRI, uma vez que não houve a execução da atividade externa 42 
remunerada. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade. 3 - Análise de 43 
Atividade Externa Remunerada - Demandante/Relatoria: Daniel Jonas Dezan (CECS). Com a 44 
ausência do professor Daniel, a Priscila de Assis se dispõe a responder às dúvidas relacionadas ao 45 
item. Sara retoma as discussões já feitas no item, colocando que na ata que foi disponibilizada para 46 
a análise consta o método que os membros da CPCo utilizaram para aprovar a redução de TRI do 47 
professor, sem a indicação de uma possível redução maior, assim coloca que não cabe a mudança 48 
do percentual acordado anteriormente pela comissão em 2017. Ademais, os membros se 49 
manifestam em concordância com a manutenção da TRI aprovada pela CPCo em 2017. O item é 50 
promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade mantendo-se o percentual de TRI 51 
aprovado pela CPCo em 2017. 4 - Análise de Atividade Externa Remunerada - 52 
Demandante/Relatoria: Klaus Frey (CECS). Professor Klaus relata o item. Sara coloca que não 53 
foram apresentados documentos suficientes que comprovem que a instituição do projeto é uma 54 
instituição análoga à agência de fomento para justificar a isenção de TRI. Klaus questiona quais 55 
seriam os critérios da isenção. Wagner esclarece que o critério utilizado pela CPCo consiste no 56 
pagamento de bolsas para alunos. Fabio indica que são necessários mais documentos para a 57 
comprovação da instituição análoga e ressalta a importância do Centro se manifestar favorável à 58 
isenção nos processos. Sara acrescenta que o Centro, originalmente, sugeriu o enquadramento do 59 
projeto com o pagamento de TRI. Wagner sugere que o projeto seja aprovado com a 60 
obrigatoriedade do pagamento de TRI, caso necessário, o item futuramente seja incluído na pauta 61 
com devidos documentos comprobatórios de isenção. Professor Klaus e Priscila concordam com 62 
o encaminhamento. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade 63 
condicionado adequação do plano de trabalho com o recolhimento de TRI e com a aprovação do 64 
centro. 5 - Análise de Atividade Externa Remunerada - Demandante/Relatoria: Derval dos Santos 65 
Rosa (CECS). Priscila relata o item. Sara indica que o item já foi aprovado na última reunião 66 
condicionado à apresentação de uma declaração, que foi enviada para a comissão, mas que não é 67 
necessário a discussão e votação novamente do item nesta reunião. 6 - Análise da contratação de 68 
serviços da fundação de apoio para gestão administrativa e financeira do projeto: Aplicação do 69 
conhecimento agroecológico nas hortas do ABCDMRR paulista: estratégias para o 70 
enriquecimento da vida no solo e da fauna de insetos polinizadores. Coordenador: Otto Müller 71 
Patrão de Oliveira - Demandante/Relatoria: Otto Müller Patrão de Oliveira e ProEC. Professor 72 
Otto relata o projeto. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade. 7 - 73 
Encerramento do Termo de Execução Descentralizada (TED) firmado com a Universidade 74 
Federal do Rio Grande do Norte (UFRN) para desenvolvimento do projeto intitulado 75 
“Cooperação para melhoria e evolução do SIG e sua implantação na UFABC” -76 
Demandante/Relator: Rafael Rondina e INOVA. Rafael relata o projeto. O item é promovido à 77 
Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade. 8 - Encerramento de TCTC firmado com a 78 
Secretaria Municipal de Educação de São Caetano do Sul para desenvolvimento do projeto 79 
“PolarCasters no Parque Ecológico de São Caetano do Sul – educar por meio da produção de 80 
vídeos científicos”. Coordenadora: Silvia Cristina Dotta - Demandante/Relator: Silvia Cristina 81 
Dotta e INOVA. Professora Silvia e Glaucia relatam o projeto. O item é promovido à Ordem do 82 
Dia e é aprovado por unanimidade. 9- Encerramento do Ajuste Individualizado firmado para 83 
desenvolvimento do projeto “Seletivas Brasileira do IPT (International Physicists’ Tournament) 84 
2018-2019”. Coordenador: Ronei Mioto - Demandante/Relator: Ronei Mioto e INOVA. Glaucia 85 
relata o projeto. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade. 10 - Análise 86 
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da celebração de TED sem contratação de Fundação de apoio com a UFRN para o 87 
desenvolvimento do projeto intitulado: “Implantação do SIG”. Coordenador: Cesar Monzu 88 
Freire. - Demandante/Relator: Cesar Monzu Freire e INOVA. O professor Cesar relata o projeto. 89 
Sara indica que essa discussão se trata de uma homologação porque o projeto já foi aprovado ad 90 
referendum, pede a correção da tabela que consta no plano de trabalho, por fim, questiona a data 91 
de início da vigência do projeto. Professor Wagner esclarece que a aprovação ad referendum 92 
ocorreu devido ao curto prazo curto para início do projeto e Glaucia complementa que todos os 93 
trâmites da UFABC foram feitos, porém falta a resposta da UFRN para seu início. O item é 94 
promovido à Ordem do Dia e é homologado por unanimidade. 11 - Análise da celebração de 95 
Termo Aditivo ao TCTC firmado com e empresa Piccin Máquinas Agrícolas Ltda. para 96 
desenvolvimento do projeto “Semeadora Autopropelida com Propulsão Elétrica – SEMEAR/ELT. 97 
Coordenador: Alfeu Joãozinho Sguarezi Filho - Demandante/Relator: Alfeu Joãozinho Sguarezi 98 
Filho e INOVA. Professor Alfeu relata o projeto. Sara questiona o motivo de não constar na 99 
declaração de horas o aumento proporcional da bolsa do professor, visto à prorrogação do projeto. 100 
Glaucia esclarece que foi anexado à declaração de horas errada, mas que há sim o aumento 101 
proporcional, porém, os outros documentos estão corretos; além disso, o projeto será analisado 102 
pela Procuradoria Federal (PF). Sara solicita também a correção do cronograma com a indicação 103 
dos bimestres. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade condicionado 104 
à apresentação da declaração de horas correta, ao ajuste do cronograma e ao pleno atendimento 105 
das recomendações da PF. 12 - Relatório de Gestão FUNDEP 2023 - Demandante/Relator: 106 
INOVA . Glaucia apresenta o relatório. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por 107 
unanimidade. 13 - Análise da celebração de Termo de Execução de TED/SIMEC para o 108 
desenvolvimento do projeto “Bolsa Formação - Qualifica Mais Energife - Programa Nacional de 109 
Acesso ao Ensino Técnico e Emprego - Pronatec”. Coordenador: Ricardo da Silva Benedito - 110 
Demandante/Relator: Ricardo da Silva Benedito (CECS). Professor Ricardo relata o projeto. Sara 111 
ressalta que a aprovação da CPCo se refere às alterações do projeto, pois a celebração já foi 112 
aprovada anteriormente. O item é promovido à Ordem do Dia e é aprovado por unanimidade 113 
condicionado à apresentação do PT assinado. Wagner dá por encerrada a reunião, da qual, para 114 
constar, eu, Janine Santos Tonin Targino, assistente em administração da Secretaria-Geral, lavro 115 
esta ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo presidente da CPCo. 116 
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